

Zahájení sezóny 2023

Lanškroun 25. března 2023

Akci uspořádal Klub českých turistů, odbor Lanškroun, ve spolupráci s městem Lanškroun a pod záštitou Rady Pardubického kraje a dále starosty města Lanškroun Mgr. Radima Vetchého.



Celý název turistické akce je Zahájení turistické sezóny v Pardubickém kraji. Zázemí pro zahájení má bezpochyby Multifunkční centrum L'Art v Lanškrouně, jež má veškeré kapacity pro akci tohoto formátu a je strategicky umístěné v blízkosti vlakového i autobusového nádraží, včetně možnosti parkování osobních vozidel a autobusů. Prezentace účastníků v číselném pojetí 740 snad byla již předem nacvičena, stejně jako slavnostní zahájení, neboť celý průběh neměl chybu. Sám starosta pan Radim Vetchý, předseda oblasti Pardubický kraj Vlastimil Škvára i představitel odboru Lanškroun několika slovy zahájili letošní turistickou sezónu. Štafetu pro přípravu dalšího ročníku přijal předseda Klubu českých turistů odboru Žamberk pan Jiří Broulík.

Prohlídka města měla individuální charakter a informace o městských památkách byly přiloženy v propagačních materiálech "PAMÁTKY, ZAJIMAVOSTI A KULTURA" a "PŘÍRODA A TURISTICKÉ CÍLE". Jednotlivé památky skýtaly jednoduchou návštěvnost a zpřístupněn byl rovněž poutní kostel Narození Panny Marie na Mariánské hoře. Přirozeně rozhledna Mariánka dominovala se zajištěným občerstvením, i když větrno bylo jako Na Vrších, jak se dříve také říkalo prostředí Mariánské hory. Blíže Lanškrounské rybníky každopádně rovněž zaujaly řadu turistů, jež neodradil chlad vodních hladin.



Multifunkční centrum – zázemí zahájení



Mariánka rozhledna



Mariánská hora – kostel Narození Panny Marie

Trocha z historie města Lanškroun říká, že vzniklo pravděpodobně ve 2. polovině 13. století v souvislosti s kolonizací, za vlády českého krále Přemysla Otakara II. Stalo se centrem lanškrounsko-lanšperského panství. První písemná zmínka pochází z roku 1285, kdy jej od krále Václava II. spolu s celým panstvím přejímal jeho nevlastní otec Závíš z Falkenštejna. V roce 1304 získal Lanškrounsko Zbraslavský klášter. Po husitských válkách byl Lanškroun v držení Kostků z Postupic. Od roku 1507 vládli městu Pernštejnové, dalšími majiteli byli Hrzánové z Harasova a po Bílé hoře Lichtenštejnové. V roce 1789 byl Lanškroun vyhlášen ochranným municipálním městem. V polovině 19. století se stal sídlem okresního hejtmanství a také okresního soudu.

V současné době žije ve městě cca 10 000 obyvatel. Hlavními odvětvími jsou elektrotechnický a strojírenský průmysl. Lanškroun se nachází v podhůří Orlických hor nedaleko historické zemské hranice s Moravou. U města se nachází soustava rybníků, sloužících dnes k rekreaci a sportovnímu vyžití, kde jsou vybudované běžecké okruhy. Panorama města dále zajišťují Třebovské stěny, Zábřežská vrchovina a Hřebeč.